

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு.எடப்பாடி கே. பழனிசாமி அவர்கள் இன்று (18.4.2017) சென்னை மாநிலக் கல்லூரியின் 175வது ஆண்டு நிறைவு விழா, கல்லூரி ஆண்டு விழா மற்றும் விளையாட்டு விழாவில் ஆற்றிய உரை.

---

அன்பின் உருவம், ஆற்றலின் இருப்பிடம், இன்றும் என்றும் என்றென்றும்

மாணவர்கள் மற்றும் மக்களின் மனதை விட்டு நீங்காத

மாண்புமிகு புரட்சித் தலைவி அம்மா அவர்கள் வாழும் திசை நோக்கி பணிந்து

வணங்குகிறேன்.

இந்த இனிய விழாவிற்கு வருகைப் புரிந்துள்ள

மாண்புமிகு மீன்வளம், நிதி, பணியாளர் மற்றும் நிர்வாக சீர்திருத்தத் துறை அமைச்சர்

திரு.டி. ஜெயக்குமார் அவர்களே!

மாண்புமிகு உயர்கல்வித் துறை அமைச்சர் திரு.கே.பி. அன்பழகன் அவர்களே!

மாண்புமிகு மத்திய சென்னை நாடாளுமன்ற மக்களவை உறுப்பினர்

திரு.எஸ்.ஆர். விஜயகுமார் அவர்களே!

உயர்கல்வித் துறை முதன்மைச் செயலாளர் திரு. சுனீல் பால்வால் அவர்களே!

கல்லூரி கல்வி இயக்குநர் முனைவர் ஜெ. மஞ்சளா அவர்களே!

வரவேற்புரை ஆற்றிய மாநிலக் கல்லூரி முதல்வர் முனைவர் த. பிரம்மானந்த

பெருமாள் அவர்களே!

தமிழ்நாடு அரசு உயர் அலுவலர்களே! கல்லூரி பேராசிரியர்களே!

உயர்கல்வித்துறை அதிகாரிகளே!

நன்றியுரை ஆற்ற உள்ள முனைவர் தாராபாய் தாட்சாயணி அவர்களே !

பத்திரிகை மற்றும் ஊடக நண்பர்களே!

மாணவ, மாணவிகளே!

வருகை தந்திருக்கிற நண்பர்களே!

உங்கள் அத்தனை பேருக்கும் எனது வணக்கத்தை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

வரலாற்று சிறப்புமிக்க மாநிலக் கல்லூரியின் 175-ஆம் ஆண்டு கொண்டாட்ட நிறைவு விழா, கல்லூரி ஆண்டு விழா மற்றும் விளையாட்டு விழாவில் கலந்து கொண்டு இக்கல்லூரியின் 175-ஆம் ஆண்டு நிறைவு வளைவிற்கு அடிக்கல் நாட்டும் வாய்ப்பினையும் பெற்றமைக்காக நான் பெருமைப்படுகின்றேன். 175 ஆண்டுகள் பழமையும் பெருமையும் வாய்ந்த இந்த மாநிலக் கல்லூரியில் பணியாற்றும் பேராசிரியப் பெருமக்களையும், மாணவ மணிகளையும் வாழ்த்துகிறேன்.

மாநிலக் கல்லூரியானது, ஆங்கிலேயர் ஆட்சிக் காலத்தில் தென்னிந்தியாவில் தொடங்கப்பட்ட முதல் கல்லூரி என்ற பெருமை பெற்று விளங்குவதோடு, சென்னைப் பல்கலைக்கழகம் தொடங்கப்படுவதற்கு முன்னரே நிறுவப்பட்ட ஒரே அரசு கல்லூரி என்ற பெருமைக்குரியது என்பதை இந்த நேரத்திலே சுட்டிக்காட்ட விரும்புகிறேன்.

இந்த மாநிலக் கல்லூரியில் உள்ள ஒவ்வொரு வகுப்பறையும் எத்தனை எத்தனையோ அறிஞர் பெருமக்களையும், அறிவியல் மேதைகளையும் உருவாக்கி இந்த நாட்டிற்கும், உலகத்திற்கும் அர்ப்பணித்திருக்கிறது. அத்தனை சாதனையாளர்களையும் இங்கே பட்டியலிட நேரம் போதாது என்றாலும், ஒரு சிலரை மட்டும் இங்கே குறிப்பிட ஆசைப்படுகிறேன்.

இந்தக் கல்லூரியில் பயின்று இராமன் விளைவு (Raman Effect) என்கிற அலை நீள மாற்றத்தை கண்டறிந்து, இயற்பியல் துறைக்கான நோபல் பரிசு பெற்ற திரு.சர்.சி.வி. இராமன் அவர்கள்;

விண்மீன்கள் பற்றிய ஆய்விற்காக இயற்பியல் துறைக்கான நோபல் பரிசு பெற்ற திரு. S. சந்திரசேகர் அவர்கள்;

கணித இயலில் நோபல் பரிசுக்கு நிகரான ஏபல் பரிசினைப் பெற்ற திரு. எஸ்.ஆர். ஸ்ரீனிவாச வரதன் அவர்கள்;

இந்தியாவின் உணவு தன்னிறைவுக்கு வித்திட்ட திரு.C. சுப்பிரமணியம் அவர்கள்;

எளிமையின் இருப்பிடம், எழுச்சியின் பிறப்பிடம் சிந்தனை சிற்பி திரு.சிங்காரவேலர் அவர்கள் உள்ளிட்ட ஏராளமான சாதனையாளர்களையும், பல சிறந்த ஐஏஎஸ், ஐபிஎஸ் அதிகாரிகளையும், தொழில் அதிபர்களையும் உருவாக்கிய பெருமை இந்த கல்லூரிக்கு உண்டு.

இக்கல்லூரியில் பயின்ற மாணவர்கள் சாதனையாளர்களாக உருவாக காரணமாக இருந்த பேராசிரியர் பெருமக்களில் ஒருவர்தான், தமிழ்நாட்டில் மூலைமுடுக்குகளுக்கு எல்லாம் அலைந்து திரிந்து சிதைந்து கிடந்த தமிழ் ஒலைச்சுவடிகளை சேகரித்து, தமிழ் இலக்கியத்திற்கு புத்துயிர் ஊட்டிய 'தமிழ்த்தாத்தா' என்று எல்லோராலும் போற்றப்படும் திரு.உ.வே. சாமிநாதய்யர்.

இந்தக் கல்லூரி இன்னும் எத்தனையோ சாதனையாளர்களை உருவாக்க காத்திருக்கிறது. எனவேதான், இந்தக் கல்லூரி நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொள்வதை நானும் பெருமையாக கருதுகிறேன்.

'இந்தக் காட்டில் எந்த மூங்கில் புல்லாங்குழல்' என்பது போல..... இங்கே எதிரில் அமாந்திருக்கின்ற உங்களில் பலர் தான் நாளைய அறிவியல் மேதைகளாகவும், அறிஞர் பெருமக்களாகவும், தலைவர்களாகவும் உயரப்போகிறீர்கள். அத்தகைய பெருமைமிக்க உங்களை இப்போது சந்திப்பதில் பெருமிதம் கொள்கின்றேன்.

ஒரு நாட்டின் எதிர்காலம் வகுப்பறையில் தான் உருவாக்கப்படுகிறது என்பார்கள். ஏட்டுக் கல்வி மட்டும் ஒருவருடைய எதிர்காலத்தை நிர்ணயித்து விடாது, அவருடைய சமுதாயக் கல்வி தான் அவரை முழுமனிதனாக

உருவாக்குகிறது. நாம் அதிகமாக கற்கிறோம். ஆனால் குறைவாகத்தான் செயல்படுகின்றோம். இந்த நிலை மாற வேண்டும். இந்த கணிணி யுகத்தின் சவால்களை எதிர்கொள்ளும் ஆற்றலும், அறிவு கூர்மையும் கொண்ட கல்வியை தான் ஒவ்வொரு கல்வி நிறுவனமும் வழங்க வேண்டும். கல்வி என்பது தேர்வுக்காக மட்டும் இருக்கக் கூடாது, வாழ்க்கைக்கு வழிகாட்டியாகவும் அமைய வேண்டும். அத்தகைய வாழ்வியல் கல்வியை வழங்கியதால் தான் இக்கல்லூரி வரலாற்றில் சிறப்பான ஓர் இடத்தை பெற்றிருக்கிறது.

இந்தக் கல்லூரியின் வழியாக தோன்றிய சாதனையாளர்களை நினைவு கூர்ந்து பெருமைப்படுகிற இந்த தருணத்தில், அவர்களை வெற்றியாளர்களாக உருவாக்கிய பேராசிரியர் பெருமக்களையும் நாம் போற்றி வணங்க வேண்டும். விருட்சமாக விரிந்து பரந்து வளர்ந்திருக்கிற உயர்ந்த மரத்திற்கு வெளியில் தெரியாத வேர்களாக, தியாகத்தின் மறு உருவமாக திகழ்பவர்கள் ஆசிரியர்கள்.

அதனால்தான், வேறு எந்த பணியையும் அறப்பணி என்று நாம் சொல்வதில்லை. ஆசிரியப் பணியை மட்டும் தான் அறப்பணி என்கிறோம். இதைக் கொண்டே ஆசிரியப் பணியின் மகத்துவத்தை நாம் புரிந்து கொள்ளலாம்.

ஆசிரியப் பணியின் சிறப்பைக் குறித்து பேசும் போது எனக்கு ஒரு வரலாற்று நிகழ்வு ஞாபகத்திற்கு வருகிறது.

கிரேக்க மன்னன் பிலிப் தன்னுடைய குரு அரிஸ்டாட்டிலிடம், தனது மகன் அலெக்சாண்டரை கல்வி கற்க அனுப்பி வைத்தார். ஒருசமயம், அரிஸ்டாட்டில் அலெக்சாண்டரை மலையடிவாரத்திற்கு கூட்டிச் சென்றார். அப்போது திடீரென வெள்ளம் வந்தது. அரிஸ்டாட்டிலுக்குப் பின்னால் வந்த மாணவன் அலெக்சாண்டர், “குருவே.... வெள்ளம் அதிகமாய் வருகிறது, நான் முன்னே செல்கிறேன். நீங்கள் பின்னே வாருங்கள்’ என்றான். ‘எது மேடு, எது பள்ளம் என்று தெரியாத அளவிற்கு வெள்ளம் அதிகமாகி விட்டது. வெள்ளம் உன்னை இழுத்துப் போய்விடும், முன்னால் செல்ல வேண்டாம்” என்றார் அரிஸ்டாட்டில்.

“குருவே... அரிஸ்டாட்டிலாகிய நீங்கள் நினைத்தால் ஆயிரம் அலெக்சாண்டர்களை உருவாக்க முடியும். ஆனால் ஆயிரம் அலெக்சாண்டர்கள் சேர்ந்தாலும் ஒரு அரிஸ்டாட்டிலை உருவாக்க முடியாது. எனவே, நான் முதலில் செல்கிறேன்”, என்றான் அலெக்சாண்டர்.

இதிலிருந்து ஆசிரியப் பெருமக்களின் முக்கியவத்துவத்தை நாம் தெரிந்துக் கொள்ளலாம். ஒவ்வொரு ஆசிரியரும் அரிஸ்டாட்டிலை போன்று நாட்டிற்கு பெருமை சேர்க்கிற சாதனையாளர்களை உருவாக்க பணியாற்ற வேண்டும். அதேபோன்று, ஒவ்வொரு மாணவரும் அலெக்சாண்டர் போன்று ஆசிரியப் பெருமக்களிடம் பணிவுடன் மரியாதையுடன் நடந்து கொள்ள வேண்டும் என்பதை இந்த நிகழ்வின் மூலம் நாம் தெரிந்து கொள்ளலாம்.

இந்த இனிய நேரத்தில் பெற்றோர்களின் எதிர்பார்ப்பையும், உணர்வுகளையும் மாணவர்கள் நினைவு கூர்ந்து பார்க்க வேண்டும். ஆயிரம் கனவுகளோடு உங்களை கல்லூரிக்கு பெற்றோர்கள் அனுப்பி வைக்கிறார்கள். அவர்களுடைய எண்ணங்களை ஈடேற்றும் வகையில் மாணவர்கள் நடந்து கொள்ள வேண்டும். எந்த நிலையிலும் உங்களுக்கு கவனச் சிதறல் ஏற்படாத வகையில், கல்வியில் மட்டுமே கவனம் செலுத்தி, நீங்கள் வாழ்வில் முன்னேற வேண்டும். அதுதான் உங்கள் பெற்றோர்களுக்கு நீங்கள் காட்டும் நன்றிக் கடனாக நான் நினைக்கிறேன்.

இளைஞர்களாகிய உங்கள் வாழ்க்கையை ஒளிமயமாக்க ஒரு தூண்டுகோல் தேவை. வாழ்க்கையின் முதல்படியில் கால் பதிப்பதற்கு தூண்டுகோலாக இருப்பவர்கள் ஆசிரியர்கள் தான்.

ஆசிரியர் ஒருவர் பாடம் நடத்திக் கொண்டிருந்தார். 500 ரூபாய் நோட்டை எடுத்து மாணவர்களிடம் காட்டி, “இந்தப் பணம் வேண்டும் என்பவர்கள் கையை உயர்த்தலாம்”, என்றார். எல்லோரும் கையை உயர்த்தினர். பிறகு அந்த ரூபாய் நோட்டைச் சுருட்டி, கசக்கி, அழுக்காக்கி அதை உயர்த்திப் பிடித்து “யாருக்கு இது வேண்டும்?” என்று மீண்டும் கேட்டார். இப்போதும் எல்லோரும் கையை உயர்த்தினர்.

அப்போது அந்த ஆசிரியர் சிரித்தபடி, “முதல் முறை நான் காட்டிய புத்தம் புதிய நோட்டீன் மதிப்பு ஐநூறு ரூபாய். நோட்டை சுருட்டிக் கசக்கினாலும், கீழே போட்டு அழுக்காக்கியபோதும், அதன் மதிப்பு சிறிதும் குறையவில்லை. இதுபோன்றே நமது வாழ்க்கையில் சோதனைகள், துன்பங்கள், இழப்புகள், தோல்விகள், அவமானங்கள் என்று எவ்வளவு கசப்பான அனுபவங்கள் ஏற்பட்டாலும், நமது உண்மையான மதிப்பு ஒருபோதும் குறைவதில்லை. இந்த உண்மையை உணர்ந்தால், அதுவே ஒரு பெரிய தூண்டுகோலாகி, எந்த நிலையில் இருந்தாலும், தளராமல் உழைத்து, தடைகளைத் தாண்டி நாம் முன்னேற உதவும்”, என்று கூறினார்.

பள்ளியில் மாணவர்களாக நுழையும் நீங்கள், கல்லூரியிலிருந்து மனிதர்களாக வெளியேறுகிறீர்கள். பள்ளிக்கல்வி உங்களுக்கு படிப்பை சொல்லித் தருகிறது. உயர்கல்விதான், நீங்கள் சிறப்புடன் வாழ்வதற்கு வழி அமைத்துக் கொடுக்கிறது.

நாட்டை வளப்படுத்துவதிலும், மக்களை மேம்படுத்துவதிலும், அறிவு சார்ந்த சமுதாயத்தை உருவாக்குவதிலும் உயர்கல்வி முக்கியப் பங்கு வகிக்கிறது. இத்தகைய முக்கியத்துவம் வாய்ந்த உயர்கல்வியை தமிழகத்தில் உள்ள ஏழை, எளிய மாணவ, மாணவியரும் பெறும் வண்ணம், மாண்புமிகு புரட்சித் தலைவி அம்மா அவர்கள் தொலைநோக்குப் பார்வையுடன் பல்வேறு திட்டங்களை செயல்படுத்தினார்கள்.

அவற்றில், ஒரு சிலவற்றை மட்டும் இங்கே சுட்டிக்காட்ட விரும்புகிறேன்.

- ❖ தமிழ்நாட்டில் உள்ள மாணவர்கள், குறிப்பாக கிராமப்புற மாணவர்கள், குறைந்த கட்டணத்தில் உயர் கல்வி பெற வேண்டும் என்ற நோக்கத்தில் 2011 முதல் மார்ச் 2017 வரை 4 அரசு பொறியியல் கல்லூரிகள், 44 அரசு மற்றும் பல்கலைக்கழக உறுப்பு கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகள், 16 அரசு பலவகைத் தொழில்நுட்பக் கல்லூரிகள், தேசிய சட்டப் பள்ளி மற்றும் இந்திய தகவல் தொழில்நுட்பவியல் கல்வி நிறுவனம் துவக்கப்பட்டது ;

- ❖ தமிழ்நாட்டிலுள்ள அனைத்து பொறியியல் கல்லூரிகளிலும், ஒற்றைச் சாளர கலந்தாய்வு மூலம், முதலாமாண்டு மற்றும் இரண்டாமாண்டு நேரடி சேர்க்கை பெற்ற மாணவ மாணவியர்களில், முதல் தலைமுறை பட்டதாரி மாணவ மாணவியர்களுக்கு, இரண்டாயிரத்து எழுநூற்று இருபத்து இரண்டு கோடி ரூபாய்க்கு கல்விக் கட்டணச்சலுகை வழங்கியது;
- ❖ அரசு கல்லூரிகளில் மாணவர் சேர்க்கை விகிதம் கணிசமாக உயர்வதை கருத்தில் கொண்டு, 2011 முதல் மார்ச் 2017 வரை புதிதாக 959 பாடப்பிரிவுகளைத் தொடங்கியது;
- ❖ அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் கல்லூரிகளில் பயிலும் மாணவ மாணவியர்களுக்கு ஆறு இலட்சத்து மூன்றாயிரத்து முன்னூற்று அறுபத்து ஐந்து விலையில்லா மடிக்கணினிகளை வழங்கியது;
- ❖ 2011 முதல் மார்ச் 2017 வரை அரசுக் கல்லூரிகளில் படிக்கும் 8 லட்சத்து 51 ஆயிரத்து 542 மாணவர்களுக்குக் கட்டணமில்லா பேருந்து அனுமதி அட்டை வழங்கியது;
- ❖ இந்தியாவிலேயே முதன்முதலாக, அரசு கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகளில் பயிலும் மாணவர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்கள், வெளிநாட்டில் ஒரு பருவம் பயிலும் 'அயல்நாட்டில் கல்வி கற்கும் திட்டத்தின்' கீழ் 74 மாணவ-மாணவியர்கள் மற்றும் 15 ஆசிரியர்கள் இங்கிலாந்திற்கு அனுப்பியது;
- ❖ பொருளாதாரத்தில் நலிந்த 177 ஏழை மாணவ மாணவியர்கள், இளநிலை பொறியியல் மற்றும் இளநிலை தொழில்நுட்பப் படிப்புகளை தொடர்வதற்கு, ஒரு மாணவருக்கு 25 ஆயிரம் ரூபாய் நிதியுதவி வழங்கப்பட்டது;
- ❖ கட்டணமில்லாக் கல்வி முறை திட்டத்தின் மூலம் கடந்த ஐந்தாண்டுகளில் அரசு மற்றும் அரசு உதவிபெறும் கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகளில்,

இளநிலையில் பயிலும் 4 லட்சத்து 63 ஆயிரத்து 63 மாணவர்களும் அரசு கல்லூரிகளில் முதுநிலையில் பயிலும் 30 ஆயிரத்து 403 மாணவர்களும் பயனடைந்தது;

- ❖ உயர்கல்வி பயிலும் மாணவர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பை உருவாக்கும் வகையில் தொழில் நிறுவனங்களையும் மாணவர்களையும் இணைக்கும் பல்கலைக்கழகம் - தொழில் நிறுவனங்கள் கூட்டிணைவு மையங்கள் அமைக்கப்பட்டது;
- ❖ எளிதாக வேலைவாய்ப்பினை பெற்றிடும் வகையில், ஆளுமைத்திறன், பேச்சுத்திறன், குழுப்பணித்திறன் போன்ற மென்திறன்களை (soft skills) மாணவர்களுக்கு கற்பிக்க 62 அரசு கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டு, அக்கல்லூரிகளில் மென்திறன் மையங்களை உருவாக்கியது;
- ❖ அரசு மற்றும் அரசு உதவிபெறும் கல்லூரிகளில் பல்வேறு பாடப்பிரிவுகளில் முழுநேர ஆராய்ச்சிப் படிப்பினை மேற்கொள்ளும் மாணவருக்கு, ஆண்டுதோறும் 36 ஆயிரம் ரூபாய் உதவித் தொகை வழங்கியது. இத்திட்டத்தின் கீழ் 514 மாணவ-மாணவியர்கள் பயன் பெற்றனர்.
- ❖ அகில இந்தியக் குடிமைப் பணித் தேர்வுகளை எழுதும் மாணவிகளை ஊக்குவிக்கும் வகையில் சென்னை இராணிமேரி கல்லூரி மற்றும் மதுரை அருள்மிகு மீனாட்சி அரசு மகளிர் கல்லூரி ஆகியவற்றில் கட்டணமில்லாப் பயிற்சி வகுப்புகள் நடத்தப்பட்டு வருகிறது.
- ❖ அரசு கல்லூரிகளில் பயிலும் தாழ்த்தப்பட்ட, பழங்குடியினர் மற்றும் மிகவும் பிற்படுத்தப்பட்ட இனத்தைச் சார்ந்த மெதுவாகக் கற்கும் மாணவர்களுக்கு ஆங்கிலம், கணிதம் மற்றும் அறிவியல் பாடங்களைப் நன்கு படிக்க சிறப்பு பயிற்சி வகுப்புகள் நடத்தப்படுகின்றன. இத்திட்டத்தின் மூலம் கடந்தாண்டு



பத்தாயிரத்து ஐநூற்று தொண்ணூற்று எட்டு மாணவ மாணவிகள் பயன்பெற்றுள்ளனர்.

இதுபோன்ற இன்னும் பல திட்டங்களை இங்கே குறிப்பிடலாம். நேரமில்லாத காரணத்தினால் ஒரு சிலவற்றையே நான் குறிப்பிட்டுள்ளேன். அம்மாவினுடைய ஆட்சியில் தான் இவ்வளவு திட்டங்களும் நிறைவேற்றப்பட்டன.

இதனால் தான் இந்தியாவில் உயர் கல்விக்கான மொத்த சேர்க்கை விகிதம் 24.50 என்கிற அளவில் இருக்கும்போது தமிழ்நாட்டின் மொத்த சேர்க்கை விகிதம் 44.30 ஆக உயர்ந்திருக்கிறது. ஆகவே, இன்றைக்கு இதய தெய்வம் புரட்சித் தலைவி அம்மா அவர்கள் கல்வியிலே ஒரு புரட்சி, மறுமலர்ச்சி, மாணவர்களுக்கு செய்திட்ட நலத்திட்ட உதவிகள் வாயிலாக இன்றைக்கு உயர்கல்வி படிக்கக்கூடிய மாணவர்களின் எண்ணிக்கை தமிழகத்தில் தான் உயர்ந்திருக்கிறது என்பதை இந்த நேரத்திலே சுட்டிக்காட்ட கடமைப்பட்டிருக்கிறேன்.

மாண்புமிகு புரட்சித் தலைவி அம்மா அவர்களின் தன்னிகரற்ற கல்வித் திட்டங்களால் உயர்கல்வித் துறையில் மாபெரும் சாதனைகள் நிகழ்ந்துள்ளன. அதன் காரணமாக தான், இக்கால இளைஞர்கள் முன்பு எப்போதும் இல்லாத அளவிற்கு உயர்கல்வியில் பல சாதனைகள் படைத்து வருவதோடு இன்று உலகம் முழுவதும் பரவி வளமாகவும், நலமாகவும் வாழ்ந்து வருகிறார்கள்.

மாண்புமிகு புரட்சித் தலைவி அம்மா அவர்கள் 2015ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் திங்களில் உலக முதலீட்டாளர்கள் மாநாட்டை நடத்தி, 98 புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தங்களின் மூலம் 2 லட்சத்து 42 ஆயிரத்து 160 கோடி ரூபாய் முதலீடுகள் ஈர்க்கப்பட்டு, புதிய தொழிற்சாலைகள் தொடங்கப்பட்டுள்ளன. மேலும், இந்த ஆண்டு இறுதியில் உலக முதலீட்டாளர்கள் மாநாடு மீண்டும் நடத்தப்படவுள்ளது. இதனால் அதிக அளவில் தொழிற்சாலைகள் தமிழ்நாட்டில் தொடங்கப்பட்டு, படித்த பட்டம் பெற்ற இளைஞர்களுக்கான வேலைவாய்ப்பு உருவாக்கி தரப்படும்.

வரலாற்று சிறப்பு மிக்க மாநிலக் கல்லூரி, 175 ஆண்டு நிறைவு செய்ததை நினைவுபடுத்தும் வகையில், ரூ.40 லட்சம் செலவில் ஒரு நினைவு வளைவு அமைக்க, அடிக்கல் நாட்டுவதில் நான் மிக்க பெருமை கொள்கிறேன்.

மேலும், இக்கல்லூரியின் விக்டோரியா விடுதி 117 வருடம் வரலாற்று சிறப்பு மிக்கது ஆகும். இவ்விழாவிற்கு என்னை அழைத்தபோது, இக்கல்லூரி முதல்வர் மற்றும் பேராசிரியர்கள், கூடுதலாக ஒரு புதிய விடுதிக் கட்டடம் வேண்டும் என கோரிக்கை வைத்தனர். மாணவர்களின் தேவையைக் கருத்தில் கொண்டு, உடனடியாக விடுதிக்கு கூடுதலாக ஒரு புதிய கட்டடம் கட்டுவதற்கு ரூபாய் 10 கோடி ஒதுக்கீடு செய்து நான் உத்தரவிட்டுள்ளேன். இப்பணிகள் இந்த ஆண்டிலேயே துவங்கப்படும் என்ற மகிழ்ச்சியான செய்தியை இந்த நேரத்தில் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். அதோடு, உங்களுடைய கல்லூரி முதல்வரும் ஒரு சிலவற்றை குறிப்பிட்டு அதை நிறைவேற்றி தரவேண்டுமென்று கேட்டிருக்கிறார்கள். அதுவும் அரசினுடைய பரிசீலனையில் எடுத்துக் கொள்ளப்படும் என்று தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

“ஒரு மாநிலம், நிறைந்த பொருளாதார வளர்ச்சி அடைய வேண்டும் என்றால், அங்கு மனித வள மேம்பாட்டிற்கு, குறிப்பாக, அறிவுசார் மனித வள மேம்பாட்டிற்கு முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட வேண்டும். அறிவுசார் மனித வள மேம்பாட்டில் முக்கிய அங்கம் வகிப்பது கல்வி அறிவு தான்” என்று மாண்புமிகு புரட்சித் தலைவி அம்மா அவர்கள் குறிப்பிடுகிறார்கள். அத்தகைய சிறப்பு மிக்க கல்வி வளர்ச்சியை தமிழகம் அடைந்திட பேராசிரியப் பெருமக்களும், மாணவச் செல்வங்களும் இந்த அரசுக்கு முழுமையான ஒத்துழைப்பை நல்க வேண்டுமென்று இந்த நேரத்தில் கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

ஆகவே, இங்கே படிக்கின்ற மாணவர்கள் கொடுத்து வைத்தவர்கள். ஏனென்றால் இது வரலாற்று சிறப்புமிக்க கல்லூரி. இந்த மாநிலக் கல்லூரியில் படிப்பதே ஒரு பெருமை. நானும் மேடையிலே வீற்றிருக்கக்கூடிய மரியாதைக்குரிய நிதி மற்றும் மீள்வளத் துறை அமைச்சர், உயர்கல்வித் துறை அமைச்சர்கள் எல்லாம்

படிக்கின்ற காலத்திலே இப்படிப்பட்ட வசதிகள் கிடையாது. கிட்டத்தட்ட 38 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு நான் ஈரோட்டிலே ஸ்ரீ வாசவி கல்லூரியில் படித்தேன். அப்போது எல்லாம் எங்களுக்கு போக்குவரத்து வசதியே கிடையாது. அந்தக் காலக்கட்டத்திலே தான் நாங்கள் எல்லாம் பயின்றோம். ஆகவே இன்றைக்கு இந்த நிலைக்கு உயர்ந்திருக்கிறோம் என்று சொன்னால், உழைப்பு, உழைப்பு, உழைப்பு. எங்கு உழைப்பு இருக்கின்றதோ, அங்கு உயர்வு நிச்சயம் கிட்டும். நாங்கள் எல்லாம் கிராமத்திலே பிறந்தவர்கள். மரியாதைக்குரிய அண்ணன் ஜெயக்குமார் அவர்கள், எளிமையான குடும்பத்திலே பிறந்தவர். மரியாதைக்குரிய உயர்கல்வித் துறை அமைச்சர் கிராமத்திலே பிறந்தார். ஆகவே நாங்கள் எல்லாம் இந்த அளவிற்கு உயர்ந்ததற்கு காரணம், நாங்கள் எங்களுடைய ஆசிரியப் பெருமக்கள் காட்டிய வழிகாட்டுதலின்படி நடந்த காரணத்தினாலே இவ்வளவு உயர்விற்கு இன்றைக்கு உயர்ந்திருக்கிறோம். ஏதோ ஒரு கிராமத்திலே பிறந்தவர்கள் முதலமைச்சராக வரவேண்டும் என்றால் நீங்கள் எண்ணிப் பாருங்கள். ஆக, இன்றைக்கு இந்த சமுதாயத்திலே சாதாரண கிராமத்திலே பிறந்து வளர்ந்து கடினமான உழைப்பின் காரணமாக நாங்கள் உயர்ந்திருக்கிறோம். அதைப்போல இங்கே இருக்கின்ற மாணவச் செல்வங்கள் சிறந்த முறையிலே படித்து நீங்கள் எதிர்காலத்திலே உங்கள் வாழ்க்கையை வளமாக ஆக்கிக் கொள்ளுங்கள். நாட்டிற்கும் உங்கள் வீட்டிற்கும் நன்மை பயக்கும் என்று இந்த நேரத்திலே தெரிவித்துக் கொள்கின்றேன்.

175-வது ஆண்டு நிறைவு விழாவை கொண்டாடும் இந்த மாநிலக் கல்லூரியானது, மேலும் பல நூற்றாண்டுகள் கல்விப் பணியாற்றி சாதனையாளர்களை உருவாக்கி, தமிழ்நாட்டிற்கு தொடர்ந்து பெருமை சேர்க்க வேண்டும் என்று வாழ்த்தி, இந்த விழாவில் பரிசு பெற்ற மாணவ மாணவிகளுக்கு என் நல்வாழ்த்துகளைத் தெரிவித்துக் கொள்வதோடு, இந்த சிறப்பான விழாவினை ஏற்பாடு செய்த அத்தனை நல்ல உள்ளங்களுக்கும் எனது மனமார்ந்த நன்றியை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

நன்றி! வணக்கம்!

வெளியீடு : - இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, தலைமைச் செயலகம், சென்னை-9